

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№91 (10728) ПЯТНИЦА, 2 ДЕКАБРЯ 2022 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

КОНКУРС

«Учитель года – 2023»

Конкурс профессионального мастерства «Учитель года» является долгожданным событием для педагогов Дербентского района, который проводится с целью выявления талантливых учителей, их поддержки и поощрения, повышения социального статуса, престижа учительского труда, а также распространения инновационного опыта лучших учителей.

На основании решения жюри под председательством начальника Управления образования Соны Гаджибековой победителем и призерами конкурса в этом году признаны: 1 место –



С 21 по 28 ноября на базе МБОУ «Мамедкалинская гимназия» проходил муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года – 2023». С раннего утра гимназия встречала жюри и участников, которые приехали со всех уголков Дербентского района. В фойе гимназии, которое было оформлено в стиле СССР были организованы три локации: советский буфет, советская библиотека, касса кинотеатра.

23 педагога из разных общеобразовательных организаций района стали участниками конкурса. В течение недели, разделившись по группам, они показывали свое педагогическое мастерство и умение применять

различные технологии и методики на своих уроках.

Конкурс «Учитель года-2023» дал конкурсантам и жюри море положительных эмоций. Каждый конкурсный день позволял жюри взглянуть на учителей муниципалитета с нового ракурса, увидеть в них дремлющие до начала состязания азарт и стремление к успеху. Все участники по-своему оригинальны, методически подкованы и талантливы. Жюри предостоял очень нелёгкий выбор.

И вот позади конкурсные испытания: открытые уроки, методические семинары, мастер-классы, на которых конкурсанты продемонстрировали высокий профессиональный уровень.

Мислимат Шахбанова, учитель английского языка МБОУ «Белиджинская гимназия», 2 место – Альбина Халилова, учитель биологии МБОУ «Саликская СОШ», Бахтия Мамаева, учитель начальных классов МБОУ «Митаги-Казмалярская СОШ», 3 место - Гюнай Гусейнова, учитель английского языка МБОУ «Нюгдинская СОШ», Амина Султанова, учитель начальных классов МБОУ «Мамедкалинская гимназия», Кемаля Дадашева учитель начальных классов МБОУ «Араблинская СОШ».

В торжественной церемонии закрытия конкурса приняли участие: глава МР «Дербентский район» Мавсум Рагимов, пред-



седатель Собрания депутатов МР «Дербентский район» Мажмудин Семедов, заместитель главы администрации МР «Дербентский район» Икрам Бебетов, председатель Общественной палаты МР «Дербентский район» Фетулла Фатуллаев и другие.

Мавсум Рагимов поздравил всех с завершением конкурса и вручил победителям сертификата

курса поздравляем с его личной победой. Желаем больших достижений в профессиональной деятельности, уважения обучающихся и их родителей, здоровья, счастья и творческих побед!

Победитель муниципального этапа конкурса будет представлять наш Дербентский район в зональном этапе Республиканского конкурса «Учитель года Дагестана — 2023».



ты, дипломы и ценные призы. Каждого из участников кон-

Пресс-служба Дербентского района, фото Арифа Гусейнова

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Победила учитель из Дербентского района

В Москве определили лучших учителей истории – им стала Вераника Мирзоева из МБОУ «Саликская СОШ» Дербентского района.

28 ноября в Доме РИО состоялось награждение победителей конкурса «История в школе: традиции и новации».

В награждении приняли участие председатель РИО Сергей Нарышкин и министр просвещения РФ Сергей Кравцов.

В 2022 году участие в конкурсе приняли более 900 преподавателей истории из всех субъектов Российской Федерации, а также стран ближнего и дальнего зарубежья. Участникам предстояло пройти два этапа отбора, в рамках которых необходимо было написать эссе на тему

«История – это дорога, ведущая из прошлого в будущее», подготовить 45-минутный видеурок на одну из заданных тем, а также показать в финале свои навыки самопрезентации.

По итогам конкурса победители получили денежные премии.

Это один из самых крупных педагогических конкурсов в нашей стране и победа в нем — знаковое достижение!

<http://izwestia-derbent.ru/>



ИЗ СОКРОВИЩНИЦЫ МИРОВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

КИТАБ-И ДЭДЭ КОРКУТ

Среди прочих дошел до нас один из шедевров мировой литературы древнетюркский эпос «Китаб-и дэдэ Коркут». На сегодня это самый древний письменный эпос в мире. Об уникальности этого произведения свидетельствует тот факт, что он является объектом внимания ученых и ему посвящены уже свыше 2,5 тыс. исследований на 18 языках народов мира. 2000 год, решением ЮНЕСКО, был объявлен годом эпоса «Китаб-и дэдэ Коркут» и проведены мероприятия, посвященные 1300-летию эпоса.

Для нас интересен тот факт, что эпос составлен на дербентском диалекте азербайджанского языка и могила составителя эпоса Коркута находится в Дербенте. Читателям предлагается вступительная глава эпоса.

Вступление

Во имя Аллаха, Всемилостивого, Милосердного, к Его помощи мы прибегаем.

Близко к времени посланника [Аллаха], привел ему, из племени Баят вышел человек по имени Коркут-Ата (отец Коркут). Среди огузов он был первым человеком, он знал все; все, что он говорил, сбывалось. О скрытом (будущем) он приносил разные вести, что влагал ему в сердце Всевышний Аллах...

Коркут-Ата разрешал затруднения народа огузов. Какое бы дело ни случилось, не спросив совета у Коркут-Ата, его не решали. Все, что он приказывал, принимали, его слова держались, [по его слову] все исполняли.

Дэдэ Коркут говорил: если не помолиться Аллаху, дело не удастся; если не подает Всемогущий Аллах, человеку не разбогатеть; человеку, высоко поднимающему грудь [божьего] беда не постигнет; без того, чтобы не настал смертный час, никто не умрет; умершему человеку не ожить, вышедшей [из тела] душе не вернуться; накопив богатств до вершины Кара дага (Большой горы), джигит все собирает, копит, ищет, [хотя] больше своей доли ему не съест; как бы ни разделились и разлились воды, моря им не наполнить; гордых людей Аллах не любит; человеку, высоко поднимающему грудь (слишком возомнившему о себе) счастья не будет; воспитав чужого сына, сына не получишь, когда он вырастет, он все бросит и уйдет, не скажет, что видел (воспитавших его); из золы холма не будет; если накинута уздечка на голову черного осла, он мулом не станет; если надеть платье на служанку, она барыней не станет; как бы густо не выпал снег, до весны ему не остаться; цветущему зеленому лугу до осени не остаться; старый хлопок тканью не станет, старый враг другом не станет; не сев на быстрого коня дороги не пройти; не сгубив своего имущества,

человеку не прославить себя [щедростью]; дочь без примера матери наставления не примет, сын без примера отца угощения не устроит; сын для матери все, что ей нужно; он для нее как один из двух ее глаз; если сын вырастет на радость, он — огонь ее очага. Но что делать сыну, если после смерти отца не осталось имущества? [Но] что за польза от имущества отца, если нет счастья, удачи?

От злобы неудачников да сохранит вас Аллах!

Еще говорил дэдэ Коркут: на трудных путях не умеющему ездить на кавказском коне негодному джигиту лучше на коня не садиться; ударяющим острым мечом трусам лучше ударов не наносить; для джигита, умеющего бить, лучше меча со стрелой палица; черным домам, куда не приходит гость, лучше обрушиться; горьким травам, которых не ест конь, лучше бы не вырасти; горьким водам, которых не пьет человек, лучше бы не течь; грубому сыну, от кого нет славы имени отца, лучше не родиться на свет; прославляющим имя отца сыном хорошо быть; лживым речам лучше бы на этом свете не появляться; правдивым людям лучше бы жить трижды тридцать десятилетий, да еще десять лет; жить бы вам десять раз тридцать десятилетий [да еще] десять лет; да на шлет на вас Аллах беды, да будет прочно ваше счастье!

Говорил дэдэ Коркут: «Питаюсь травой, местные пастбища знает дичь; луга ровных мест знает онагр; следы далеких, далеких путей знает верблюд; запах семи долин знает лисица; чередование дневного света и ночи знает жаворонок; от кого родился сын, знает мать; рот и нос человека знает конь; бремя тяжести выюков знает мул; в каком месте он обмотан, знает узел; боль головы, поглажившейся за беспечность, знает нос; с сазом в руке, от народа к народу, от бека к беку идет певец; кто из мужей отважен, кто негоден,

знает певец. В день праздника пусть, ударяя о струны, играет [тебе] певец; блуждающую [по свету и невзначай] приходящую беду да отвратит Аллах!

Еще говорил дэдэ Коркут: если, раскрыв уста, стану славить, Аллаху над нами слава! Другу Аллаха, главе веры, Мухаммеду слава! Творящему молитву по правую руку Мухаммеда, Абу-Бекру правдивому слава! Начинаяшему последнюю часть Корана слову «амма» слава! Если, по складам разбирая, правильно прочитать ее, суре «Ясин» слава! Ударами меча проложившему [путь] вере, царю мужей Али слава! Сыновьям Али, внукам пророка, в степи Қарбела погибшим от руки приверженцев Йезида, Хасану и Хусейну, обоим братьям вместе слава! Написанному, расположенному в порядке, спустившемуся с неба познанию божьему - Корану слава! Тот Коран написавшему, расположившему в порядке, чтобы поучились ученые, пылавшему в огне, [все] распределенному Осману, сыну Афана, слава! В низком месте построенному дому божьему - Мекке слава! Здравым вышедшему в путь, благополучно вернувшемуся, исполненному правдивости паломнику слава! В счете дней пятнице слава! Читаемой в пятницу хутбе слава! Приложив ухо внимающей [хутбе] общине слава! Поощему на минарете муэдзину слава! С согнутыми коленями сидящим законным супругам слава! Посевшему от крутооборота [времени] отцу слава! Досыта дающей пить [ребенку] свое белое молоко матери слава! Приблизившись, вступающей на путь [к жениху] невесте слава! Принесенному любимым братом, поставленному... брачному шагру слава! Свидетелю [заключения брака] слава! Сыну слава! Ни с чем не сравнимому, создателю всех миров — Аллаху слава! Тот Аллах в вышине, кому мы воздали славу, пусть будет милостив, пусть подает помощь!

Говорит певец: женщины бывают четырех родов: одни - наводящая бледность порока, другие - оставляющий пресыщение пир, третий - опора дома, четвертые - хуже всего, что бы ты ни сказал. Опора своего дома, это та, которая, когда из степи в дом приходит гость, когда муж ее на охоте, она того гостя накормит, напоит, уважит и отпустит. Это порока Айши и Фатимы. Таких пусть тысячи вырастут, такая женщина пусть придет к

твоему очагу.

Следующая - это наводящая бедность порока. До зари она встает со своего места, моет руки и лицо, высматривает девять пирожных из хлеба, одно ведро с кислым молоком, набивая рот, ест досыта, ударяя себя рукой по подреберью, говорит: «Пусть разрушится этот дом! С тех пор как я вышла замуж, в моем желудке не было сытости, на моем лице не было улыбки, моя нога не видела башмака, мое лицо - чадры. Увы, что было, то было; может быть, случится еще выйти замуж, выйдет лучше, чем я надеюсь». Таких пусть тысячи не вырастут, такая женщина к твоему очагу пусть не приходит.

Следующая - это оставляющий пресыщение пир. Она встает со своего места, моет руки и лицо, с одного конца шатра до другого на все натывается, хватается за маслوبيрку, связывает тюки, до полудня идет гулять, после полудня приходит домой - видит: вор, собака, кобыла, теленок перевернули дом вверх дном; курицы вернулись в курятник, корова - в хлев. Она кричит своим соседям: «Девушки, Зулейка, Зубейда, Рувейда! Душа-девица, душа-молодец, Айна-Мелик, Кутлу-Мелик! Мне до смерти нужно было уйти; как же места, где мне лежать, пришли в разрушение? Что же вы не могли хоть немного присмотреть за моим домом? Право соседа - право бога». Так она говорит. Таких пусть тысячи не вырастут, такая женщина к твоему очагу пусть не приходит.

Следующая, это та, что хуже всего, что бы ты ни сказал. Когда к ней в дом из степи придет стыдливый гость, муж ее дома скажет ей: «Встань, принеси хлеб, поедим, пусть и этот поест»; она скажет: «У тебя испеченного хлеба не осталось». Надо есть; женщина говорит: «Что мне делать? В этом доме, чтоб ему обрушиться, нет муки, нет решета, верблюд с мельницы не пришел; что он принесет, пусть пойдет на мою скатерть». Так говоря, она ударяет себя рукой по задней части, оборачивается к мужу боком, потом опрокидывает перед ним скатерть; хотя бы ты сказал тысячу [слов], она ни одного без ответа не оставит, на слова мужа внимания не обратит. От такой также да сохранит вас бог, такая женщина к вашему очагу пусть не приходит».

Перевод В. В. БАРТОЛЬДА

ДЕРЕВНЯ – ДУША РОССИИ

Тайна Кулларской крепости

Фахретдин ОРУДЖЕВ

...Машина движется в сторону последнего поселения на территории Дербентского района. Проезжая местечко «Ореховая роща», ты уже осознаешь, что доехал до Куллара. Село расположено прямо у трассы Ростов-Баку. Дух старины и консервативности охватывает человека при въезде в село. Дома, утопающие в зелени роскошных садов, плоды на деревьях и чувство, что дальше отсюда - другой район, приграничное поселение. Рядом у въезда – КПШ, дальше начинается Магарамкентский район.

Я заранее определил для себя: мне нужна информация о Кулларской крепости. Певец и композитор Даниял Казиев из Куллара часто жаловался, что газеты и телевидение не уделяют должного внимания крепости в Кулларе. Прежде чем писать о населенном пункте и крепости с башней, надо заглянуть в историю, выяснить время его образования. Так было и на этот раз. Хотя сведений о селе Куллар не так уж много даже в Интернете, удалось найти в архивах несколько интересных сообщений.

По эпиграфическим данным надгробных надписей селу не более 250-300 лет. Однако в архивных материалах читаем: «Дербентский хан с целью освоения земель у крепости Топрак-кала

(район Белиджи) переселил из Дербента сюда 30 рабов-кулов». Выходит, первыми поселенцами Куллара были выходцы из Дербента. Рядом с селом расположены Хошмензиль, Молла Халил, Нюнди, Селлик.

Но не только эти сообщения говорят о древности поселения. Вблизи села расположены курганы, которые не могли образоваться сегодня. При слове «курган» сразу на память приходит историческая истина – в таких могилах хоронили почетных людей. Стало быть, Куллар имеет свою давнюю историю. Если крепость имеет давнюю историю, остаётся загадкой: для чего она строилась? Имеет ли это строение отношение к Паласс-Сыртским находкам, которые были выявлены в результате раскопок. И еще один нюанс: такие же курганы находятся и возле села Рубас. Тайна этих строений невольно уводит нас к старой крепости II века нашей эры Топрак-кала в районе Белиджи. А что если Кулларская крепость и курганы, рубасские могильники и строения являются частью заградительной стены для обороны от врагов наподобие Даг-бары? Крепость ограждена стеной, в конце стены - дозорная башня, которая частично разрушена. Нас больше интересуют курганы, нежелезную крепость, ибо невооруженным глазом видно, что кладка

стен крепости - не старинная и в ней, по рассказам старожилов, размещались в разные годы русские войска при продвижении на Кавказе. Курганные захоронения изучены неплохо, думается, что останет черед раскопок и в Кулларских курганах, тогда мы узнаем много интересного.

Следует обратить внимание на то, что в Кубинском ханстве Азербайджана тоже имеется село Куллар. Чтобы отличить дагестанское поселение, в документальных хрониках встречаем название Дагестанские Куллары. Голландский путешественник Ян Стройс в своих записках отмечает, что рабов выкупали богатые, забирали к себе или дарили им свободу. Освобожденные невольники, предположительно, образовали рядом с Кулларом еще одно поселение – Азад-оглы («свободный сын», тюркск.). Если обратить внимание на тюркский говор кулларцев, можно сделать немаловажный вывод: тюркское наречие кулларцев мало чем отличается от дербентского диалекта азербайджанского языка, что указывает на их предков – жителей древнего Дербента. Очевидно, село неразрывно было связано с Дербентом.

Сегодня в селе дружно живут лезгины (их большинство), табасаранцы, азербайджанцы. В настоящее время здесь 800 хозяйств. Общее количество жителей –

3000 человек. Куллар – среднее по меркам Дербентского района поселение. Еще в прошлом веке, в 50 годы сюда переехали переселенцы из сел Кимихюр и Тител Курахского района. Есть семья из Табасарана, Хивского района. В 60-е годы началось в селе освоение виноградников. Хозяйство входило в состав Белиджинского совхоза. Основными направлениями были виноградарство, животноводство, зерноводство.

В годы гражданской войны в Кулларе располагался штаб Южного фронта борьбы против денкинцев. В 1919 году здесь состоялся I съезд большевиков Южного Дагестана, на котором была создана партийная организация. К сожалению, мы не знаем фамилий активных большевиков Куллара.

О наличии в Кулларе крепости знают немногие. Сегодня эта крепость разрушена, остались старинные стены. Как рассказывают, она была построена в начале 19 века для содержания подразделений Бакинского полка русских войск. На заре Советской власти в крепости располагался сельскохозяйственный кооператив. А до этого здесь работала лечебная комната. Вначале Куллар входил в административную границу Хошмензильского сельсовета. В 50-е годы прошлого столетия село передали в Белиджинский поселковый совет.

Самостоятельная администрация в Кулларе появилась в 1980 году. Как рассказали аксакалы, раньше село имело 600 га земли. Население увеличивается. С занятостью сложно, некоторые из кулларцев реализуют решения на рынках Москвы и Санкт-Петербурга, другие, чтоб заработать, разъехались по всей России. Население занято временными работами на строительстве, на участках в качестве наемных рабочих. Быт сельчан меняется к лучшему, но медленно. Продукцию из садов и огородов Куллара можно встретить на дербентском рынке. В 1999 году село полностью газифицировано. Поливная вода поступает из Самурского и Гюлгенчайского каналов. Здесь много артезианских колодцев, вода выходит из глубины сорок метров.

Такая выдалась поездка на границу Дербентского района. Пора возвращаться, поведать о том, что видел, что слышал читателям газеты «Дербентские известия». Впечатлений много, главные из них – доброжелательные люди, старые знакомые, Даниял Казиев и неутомимый Джамал Джамалов.

... После дождя прохладно. А сердца людей горячие, как и их добрые дела. Село живет, верится, что здесь будут перемены в лучшую сторону.

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«СЕЛЬСОВЕТ РУБАССКИЙ»
РЕШЕНИЕ**

27 октября 2022 г. № 7

**Об утверждении отчёта по исполнению бюджета МО сельского поселения
«сельсовет Рубасский» за 9 месяцев 2022 года**

Руководствуясь ст. 264.2 Бюджетного Кодекса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «сельсовет Рубасский» решает:

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «сельсовет Рубасский» за 9 месяцев 2022 года (приложения № 1 и № 2).

2. Отчёт об исполнении бюджета сельского поселения «сельсовет Рубасский» за 9 месяцев 2022 года, согласно приложению

№ 1 и № 2 разместить на официальном сайте администрации сельского поселения «сельсовет Рубасский» и опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу администрации сельского поселения «сельсовет Рубасский».

**Председатель Собрания депутатов
СП «сельсовет Рубасский» Г. ГАЙДАРОВ**

Приложение №1

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчёта по исполнению бюджета МО СП «сельсовет Рубасский» за 9 месяцев 2022 года» от 27 октября 2022 года № 7

ОБЪЕМ

поступлений доходов по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета за 9 месяцев 2022 года

(тыс.рублей)

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Фактически поступило
Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	001 2021500110 0000 150	2 322 000,00
Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	001 2023511810 0000 150	206 150,00
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	182 1010201001 1000 110	79 507,90
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу)	001 1010201001 2100 110	2,53
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса Российской Федерации (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1010202001 1000 110	131,74
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1010203001 1000 110	1281,84
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	001 1010203001 3000 110	20,00
Единый сельскохозяйственный налог (перерасчет, недоимка, задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1050301001 1000 110	8220,30
Единый сельскохозяйственный налог (пени по соответствующему платежу)	001 1050301001 2100 110	131,07
Единый сельскохозяйственный налог (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	001 1050301001 3000 110	0,00
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1060103010 1000 110	229 967,01
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	001 1060103010 2100 110	613,05
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1060603310 1000 110	55 198,34
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	001 1060603310 2100 110	641,05

Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1060604310 1000 110	253 590,09
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	001 1060604310 2100 110	4158,75
Невыясненные поступления, зачисленные в бюджеты сельских поселений	001 1170105010 0000 180	400,00
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу)	001 1010203001 2100 110	0,00
Земельный налог по обязательствам, возникшим до 1 января 2006 года, мобилизуемый на территориях сельских поселений (перерасчеты, недоимка, задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1090405310 1000 110	1817,32
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового Кодекса Российской Федерации	001 1010203001 2100 110	23,24
Поступления по доходам - всего	x	2 193 065,39

Приложение №2

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчёта по исполнению бюджета МО СП «сельсовет Рубасский» за 9 месяцев 2022 года» от 27 октября 2022 года № 7

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

расходов местного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов за 9 месяцев 2022 года

Наименование показателя	Код расходов по бюджетной классификации	Фактически израсходовано
1	2	3
Израсходовано - всего	x	2 663 226, 10
В том числе:		
Общегосударственные вопросы	01	1 232 109, 00
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления)	0104	1 232 109, 00
Резервный фонд	0111	0, 00
Прочие общегосударственные вопросы	0113	0, 00
Прочая закупка товаров, работ и услуг	0113	0, 00
Национальная оборона	02	169 999, 00
Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках не программных расходов органа местного самоуправления	0203	169 999, 00
Национальная экономика	04	0, 00
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	0409	0, 00
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	413 418, 10
Коммунальное хозяйство	0502	0, 00
Благоустройство	0503	47 700, 00
Прочие вопросы коммунального хозяйства	0505	0, 00
Образование	07	0, 00
Молодежная политика и оздоровление детей	0707	0, 00
Культура и кинематография	08	800 000,00
Функционирование учреждений культуры	0801	800 000,00
Землепользование	10	0, 00
Землепользование, застройки	1011	0, 00
Физкультура и спорт	11	0, 00
Мероприятия по спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельности	1102	0, 00
Межбюджетные трансферты, передаваемые в бюджет муниципального района	1403	0, 00

Приложение

к порядку официального опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих администрации муниципального образования сельского поселения «сельсовет Рубасский» и фактических затрат на их денежное содержание

СВЕДЕНИЯ

о численности муниципальных служащих администрации муниципального образования сельского поселения «сельсовет Рубасский» и фактических затрат на их денежное содержание за 9 месяцев 2022 года

Показатель	Количество, (чел.)	Фактические затраты на их денежное содержание, (тыс.руб.)
Муниципальные служащие администрации муниципального образования сельского поселения «сельсовет Рубасский»	2	182 558,00

Глава МО СП «сельсовет Рубасский» Г. БАЙРАМБЕГОВ

ИТОГИ

Творческий клуб для подростков и молодежи «Дом»

В Музее истории мировых культур и религий подвели итоги работы Творческого клуба для подростков и молодежи «Дом», направленного на воспитание толерантного сознания у подрастающего поколения, а также снижение экстремистских проявлений в молодежной среде.



В текущем году была проведена большая работа с детьми «группы риска» из средних общеобразовательных учреждений города посредством проведения тематических мастер-классов, показов фильмов, бесед с экспертами, компетентными в вопросах профилактики экстремизма, а также проведением тренингов «Голос личности»,

целью которых было расширение кругозора учащихся, приобщение их к культурной жизни, развитие коммуникабельности, познание своего я, приобретения осознанности и гармонии с собой, благодаря таким техникам и практикам, как арт-терапия, психологическая работа и тайм-менеджмент.

Мероприятия программы были направлены на формирование у молодежи патриотических ценностей и установок на уважение, принятие и понимание богатого многообразия культур народов России, воспитание неприятия проявлений экстремизма, а также на развитие духовно-нравственных качеств подрастающего поколения, ведь такие проявления общественных отношений, как толерантность, добрососедство значительно сужают основу экстремистских действий.

В рамках работы клуба было проведено 28 мероприятий, которые собрали на своей площадке более 300 человек, не только несовершеннолетних граждан, находящихся на различных видах профилактического учета и условно осужденных, но и активную молодежь города.

ВЫСТАВКА

«Десять строк. Автор всем известен»

В Национальном музее Республики Северная Осетия - Алания, в рамках реализации Национального проекта «Культура», состоялось открытие выставки «Десять строк. Автор всем известен» Музея истории мировых культур и религий г. Дербент.

Данный выставочный проект является продуктом творческого размышления трёх известных художников - Макса Эпштейна (Израиль), Джамала Ажигирея (Москва) и Татьяны Вагановой (Майкоп) - над заповедями, которые служат фундаментальной основой веры для последователей авраамических религий (иудаизма, христианства и ислама).

В проект включены три графические серии, состоящие из десяти работ, и при этом авторы относятся к разным культурно-религиозным традициям, что, безусловно, нашло отражение и в их произведениях, очень разных по стилю,

исполнению и трактовке общей темы. И здесь спрятан глубокий философский подтекст: все мы разные, но ценности в исповедуемых нами религиях одинаковы, так как построены на стремлении к миру и любви, что свидетельствует об их едином авторстве.

Выставка продлится до 10 декабря.

Музей истории мировых культур и религий г. Дербента

Музей истории мировых культур и религий г. Дербента

Музей истории мировых культур и религий г. Дербента



ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ:

НЕЗАКОННАЯ ДОБЫЧА

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения земельного законодательства.

В Дагестане природоохранной прокуратурой принимаются меры к возмещению ущерба землям сельскохозяйственного назначения, на которых проведена незаконная добыча недр.

Установлено, что предприятием - арендатором земельного участка сельскохозяйственного назначения, площадью около 35 га, расположенном в Дербентском районе, не осуществлялись мероприятия по его охране.

В результате на данном участке неизвестными лицами проведена незаконная добыча недр (пильного

известняка), что повлекло за собой уничтожение плодородного слоя почвы.

Согласно заключению Россельхознадзора по Республике Дагестан, исходя из характера повреждений, дальнейшее использование по назначению сельскохозяйственных земель без проведения работ по его восстановлению невозможно.

С целью устранения нарушений закона природоохранной прокуратурой обратился в суд с требованием обязать арендатора провести рекультивацию земельного участка.

Волжская межрегиональная природоохранная прокуратура

ОВМ ОМВД РОССИИ РАЗЪЯСНЯЕТ:

ПАСПОРТ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

Граждане Российской Федерации, проживающие в г. Дербенте, г. Дагестанские Огни, Дербентском и Табасаранском районе для въезда за пределы территории Российской Федерации могут оформить заграничные паспорта нового поколения (биометрические).

Указанные документы выдаются сроком действия на 10 лет, имеют более высокую степень защиты и обеспечивают более комфортные условия при прохождении пограничного контроля при въезде в страны Евросоюза, Великобританию, США, Канаду. Кроме того, предъявление указанного документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, упрощает процедуру получения въездной визы в страны Шенгенской зоны в связи с более высоким доверием к данному документу.

В соответствии с Указом Президента РФ от 19.10.2005 г. № 1222 заграничного паспорта нового поколения, содержащие электронные носители информации, выдаются гражданам по их желанию с 1 января 2006 года, а заграничного паспорта, образцы которых утверждены Постановлением Правительства РФ от 14.03.1997 г. № 298, действительны до их замены паспортами нового поколения. Заявление о выдаче паспорта нового поколения от граждан Российской Федерации, проживающих или пребывающих на территории России, принимается непосредственно отделами по вопросам миграции или МИД Российской Федерации.

Все большее количество жителей России отдает предпочтение биометрическим паспортам, что говорит о «возрастающем доверии к паспортно-визовым документам нового поколения, которые призваны создать российским гражданам более комфортные условия при пересечении государственных границ. Такие документы, удовлетворяющие все требования международных стандартов, одновременно позволяют значительно повысить достоверность идентификации граждан, как на этапе оформления и выдачи им заграничных паспортов, так и на этапе прохождения пограничного контроля, а также практически исключают возможность незаконного их использования. Преимуществом биометрического паспорта является то, что у него высокая степень защиты, поскольку вся информация о владельце, имеющаяся на странице заграничного паспорта, хранится в микросхеме, которая встроена в него, а это исключает его подделку. На пунктах пограничного контроля некоторых стран установлено оборудование, считывающее данные с микрочипа. Такая процедура сокращает время ввода данных о лице, пересекующем границу, в пограничную систему. Сейчас во многих странах, где существует контроль электронных паспортов, созданы специальные коридоры для путешественников с электронными паспортами, очередь

в которых движется значительно быстрее.

Вместе с тем, биометрические паспорта помогают и в борьбе с нелегальной миграцией. Сейчас существует множество способов подделки обычных паспортов, а микрочип подделать практически невозможно. Учитывая высокую степень надежности, США еще в 2005 году разрешили безвизовый въезд на свою территорию только гражданам с биометрическими паспортами. В этот список вошли 27 стран — в частности: Австралия, Австрия, Бельгия, Великобритания, Германия, Италия, Лихтенштейн, Финляндия, Франция, Швейцария, Швеция и Япония. Кроме того, одним из основных условий входа в европейский союз, для Российской Федерации, является переход на использование лишь паспортно-визовых документов нового поколения, в связи с ближайшими годами, многие страны не будут выдавать визы гражданам Российской Федерации, имеющим заграничные паспорта старого образца.

С 1 января 2015 года при оформлении биометрического заграничного паспорта уже необходимо сдавать отпечатки пальцев. О введении дополнительной информации об обладателе документа говорилось в постановлении от 10 февраля 2014 года № 94. Включение информации о папиллярных узорах двух пальцев рук на электронный чип заграничного паспорта началось на территории России с 1 января 2015 года. Предполагается, что данные дактилоскопии будут находиться исключительно на микрочипах заграничных паспортов, и сразу после выдачи паспорта их будут удалять из других баз данных. Заграничного паспорта с отпечатками пальцев соответствуют требованиям Международной организации гражданской авиации (ИКАО), стандартам Международной организации по стандартизации (ИСО). При разработке правовой базы для них учитывался опыт ряда государств Европейского союза.

Процедура получения биометрического заграничного паспорта практически ничем не отличается от получения паспорта старого образца, только фотография в паспорте будет такая, как вас сфотографируют непосредственно на приеме с использованием специальной аппаратуры. К биометрическим параметрам, которые хранятся в электронном чипе в заграничном паспорте, относятся фотография лица человека и отпечатки пальцев.

Г. СУЛТАНБЕГОВ,
начальник ОВМ ОМВД России
по г. Дербенту

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Решения приняты

В городе Кизляре прошло совместное совещание представителей Пограничного управления ФСБ России по Республике Дагестан, ОМВД России по Кизлярскому району, Комитета по рыбному хозяйству Республики Дагестан, Северо-Кавказского территориального управления Росрыболовства и рыбодобывающих предприятий Кизлярского района.

По итогам совещания приняты решения:

- о принятии дополнительных мер сотрудниками пограничного управления, полиции и Росрыболовства по недопущению вылова рыбодобывающими предприятиями водных биоресурсов сверх установленных норм;
- о совершенствовании взаимодействия между контролирующими органами в целях своевременного оказания помощи судам, терпящим бедствие в море;
- об обеспечении прозрачности и строгого соблюдения правил отчетности рыбодобывающими предприятиями посредством внедрения автоматизированной системы контроля «Меркурий».

ПУ ФСБ России по РД

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Рекламу публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
Т.Г.МУСАИДОВА
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №